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Dallo Studio Amato di Roma, 14 luglio 2020 
 

Al via i contributi per coltivatori diretti, coloni, IAP 
 

Prima scadenza il 16 luglio. Circolare INPS n. 82 dell’8 luglio 2020.  

 

La contribuzione IVS dovuta dai coltivatori diretti, coloni, mezzadri ed imprenditori agricoli 

professionali è determinata applicando le aliquote di finanziamento al reddito 

convenzionale Per l’anno 2020  tale reddito convenzionale giornaliero, stabilito con decreto 

del Ministero del Lavoro e delle politiche sociali del 7 luglio 2020, è fissato nella misura 

pari a € 59,45. 

 

Le aliquote di finanziamento, comprensive del contributo addizionale del 2%, da applicare 

al reddito convenzionale sono state rideterminate dall’articolo 24, comma 23, del 

DL201/2011: 

Periodo Zona normale Zona svantaggiata 

 Anno Maggiore di 21 anni Minore di 21 anni Maggiore di 21 anni Minore di 21 anni 

2012 21,6% 19,4% 18,7% 15,0% 

2013 22,0% 20,2% 19,6% 16,5% 

2014 22,4% 21,0% 20,5% 18,0% 

2015 22,8% 21,8% 21,4% 19,5% 

2016 23,2% 22,6% 22,3% 21,0% 

2017 23,6% 23,4% 23,2% 22,5% 

Dal 2018 24,0% 24,0% 24,0% 24,0% 

  
  
La contribuzione INAIL dovuta dai coltivatori diretti, mezzadri e coloni, per l’anno 2020, 

resta fissato nella misura capitaria annua di: 

€ 768,50 (per le zone normali); 

€ 532,18 (per i territori montani e le zone svantaggiate). 

 

Il pagamento della contribuzione deve essere effettuato in quattro rate utilizzando 

il modello F24.  
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Gli estremi per il pagamento mediante i modelli F24 saranno disponibili nel Cassetto 

previdenziale Autonomi in agricoltura. 

  

I termini di scadenza per il pagamento sono: 

16 luglio 2020; 

16 settembre 2020; 

16 novembre 2020; 

18 gennaio 2021. 

 

Per l’anno 2020 il contributo annuo ai fini della copertura degli oneri derivanti dalle 

prestazioni di maternità resta fissato nella misura di € 7,49 ed è dovuto per ciascuna unità 

iscritta alla Gestione dei coltivatori diretti, coloni e mezzadri. 

 

Il tutto riassunto nella tabella che segue: 

Contributo Zone normali Territori montani e 

zone svantaggiate 

1) Aliquota assicurazione IVS 24% 24% 

2) Contributo addizionale IVS giornaliero € 0,68 € 0,68 

3) Contributo annuo trattamenti di 

maternità 

€ 7,49 € 7,49 

4) Assicurazione INAIL € 768,50 € 532,18 

 

Note:  

Punto 1: per la determinazione dei contributi il reddito medio convenzionale giornaliero per 

l’anno 2020 è stabilito in € 59,45.  

Punto 2: il contributo addizionale IVS giornaliero è calcolato nel limite massimo di 156 

giornate annue per ciascuna unità attiva.  

Punto 4: gli imprenditori agricoli professionali (IAP) non sono tenuti al pagamento della 

quota capitaria annua per l’assicurazione INAIL. 
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